

# 用笔记录战“疫” 以文鼓舞士气

## 一位基层检察院副检察长的“抗疫日记”

本报记者●李亮

用笔记录抗“疫”,以文鼓舞士气。在鄂尔多斯市达拉特旗疫情防控战场上,有一位来自基层检察院的领导干部,她既是指挥员,又当战斗员,用心用情用力为疫情防控贡献力量。她就是鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院副检察长周晓霞。

在一天的防控值守后,周晓霞以日记的形式,记录了自己在抗疫前线的所见、所闻、所想、所感,字里行间无不凸显着党和政府的抗“疫”决心及自己的家国情怀。

下面记者就带领读者走进周晓霞的“抗疫日记”,一起来“聆听”她的抗“疫”心声。

10月24日一大早,我便带齐装备来到疫情防控联络点——某小区,这是我第一次在小区值班。这个小区是重点管控小区,也是由我负责与社区联络和督导值班的小区。以前都是来查看或送防疫物品,可今天不一样,我要像其他干警一样,完成全天的值班任务。

说来惭愧,我还是第一次穿上这厚重的防护服,显然有些不适应。这身装备“压”在身上,着实增添了不少“负担”,尤其是戴上口罩、面罩后,再加上我自己的一副眼镜,眼前被呼出

的雾气打的灰突突的,什么都看不清楚。想着还是不要戴了,但转念又想,每天总是叮嘱同事一定要把防护做好,自己又怎么能够疏忽大意呢?最终,还是把自己全副武装起来,开始了一天的值班工作。

这个小区的人们仿佛已经习惯了这几天的生活,都比较配合我们的工作。如果有需要外出就医的,我们都会及时做好相关联络对接工作。还有进出小区处理垃圾及核酸采样的运输工作人员,我们都一一进行了登记。只是今天有点降温,登记的时候手有点不听使唤,写的字比起平时可难看了。想起自己每天在办公室忙忙碌碌,一眨眼半天就过去了,而在这里,仿佛时间漫长了许多……能想到,每天,兄弟姐妹们都是这样度过值班时光——他们也会在清冷的风中瑟瑟发抖吧,也会因为握不住笔而写出比平时难看的字来吧,也会心有余悸的担心病毒的肆虐吧,也会格外想念和惦记家里的亲人吧……

来达拉特旗工作已经是第十三个年头了,对检察工作满怀热爱的我,早把检察院当成了自己的家,把同事当成了自己的亲人。达

拉特旗委书记张秀玲曾说过,如果是看到自己的亲人在外疫情防控值守,自己会有什么感想和感受……

是啊,看到比自己年龄大的领导和同事忍着病痛在小区值班或是穿梭在运送检测物资路上,看着比自己小很多的弟弟妹妹在核酸检测点一站就是几个小时,或是在疫情指挥部一待就是几周甚至是几个月,心里有一种说不出的滋味,我一个人的力量虽然有限,但是,作为一名领导干部,作为一名有着22年党龄的共产党员,作为达拉特旗人民检察院的一员,我以能和战友们、家人们一起同心协力奋力抗“疫”而感到无比自豪和骄傲……

对不起了,我亲爱的老妈,在这样艰难的时刻,不能陪在您身边,让您在包头家里连续二十多天独自承受着疫情带来的一切,我知道,那是每天的一通电话远远不能弥补的……

还有我许久未见的孩子们,你们是这样可爱,那样懂事,妈妈不在的日子依然听话乖巧。听爸爸说,大宝的网课还是一如既往的认真,听奶奶说,爱睡懒觉的小二宝总是会早早的起床去做核酸……妈妈答应你们,等条件允许,

妈妈第一时间回去看你们……

我站在门口,看着人们忙碌的身影——社区防疫人员的早出晚归,志愿者们细致周到地服务,核酸采样工作人员认真严谨的态度,心里感到无限的温暖。偶尔到超市去买东西,店主的防疫自觉和乐观精神,让我备受感动,他们对进店顾客的消杀非常认真。静默管理期间,虽然没有什么人买东西,但店主仍然豁达乐观,他说:“要相信我们的政府”。虽然简短的几个字,让我顿时感觉到我们的老百姓是那么的可爱。我相信,我们心系百姓的政府,有担当作为的干部,有积极向上的百姓,大家心往一处想,劲儿往一处使,一定会早日战胜疫情。

精神抖擞再出发,抗“疫”路上你我他。随着“抗疫日记”的结尾,周晓霞一天的防控值守工作也完美收官,但疫情战役的冲锋号还没有停,希望这篇正能量满满的日记为疫情防控注入活力。



## 落实“三项制度” 打造阳光“海关”

呼和浩特讯“这是您的业务办理凭证。请拿好。”近日,在赛罕海关关员张凝玉熟练的操作下,一名留学生回国购车业务一次性办理完成。

自《国务院办公厅关于全面推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度的指导意见》发布以来,赛罕海关将落实“三项制度”纳入完善严格规范公正文明执法的重要内容。海关各部门紧密联系实际,突出问题导向,多举措同向发力,工作成效初步显现。

夯实制度基础。赛罕海关构建落实“三项制度”的“1+2”制度体系,分解任务措施,将责任落实到科室。同时集中业务科室开展研讨,制定一个推行方案,细化音像记录事项清单等2个配套文件,为全面推行“三项制度”奠定基础。

筑牢理论基础。赛罕海关组织干部职工通过中国庭审网参加网上旁听庭审活动,近距离感受法治的力量,用真实案例强化法治教育;邀请法律顾问为干部职工讲解民法典和行政处罚法,就民法典、行政处罚法的个人隐私保护规定对海关行政执法公示影响进行专题研究,公职律师发挥专业优势,结合赛罕海关业务开展情况予以针对性研究指导,并调整本关行政执法“三项制度”推行方案,指导各执法科室统一“三项制度”执行尺度,增强执法公信力。

积极主动作为。为落实行政执法公示制度,做好行政执法人员信息事前公开,赛罕海关根据主动公开信息目录进行对照自查,优化主动公开信息,及时更新门户网站上的机构简介、执法人员信息等内容,做到服务群众“零距离”,打造阳光海关;采集执法音像记录覆盖现场执法活动和主要执法场所及行政检查的送达和执行环节,并应用管理系统实现音像记录的长期保存和便捷查询,推动执法活动全程化、可视化管理。2022年1至7月,赛罕海关共办理属地查检作业254起,全部进行音视频执法记录,100%实现执法全过程记录。

(范瑾)

## 学习报告精神 增强责任意识



在党的二十大召开之际,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什大队组织民辅警及时观看开幕式直播,深刻领会党的二十大精神中提出的新思想、新战略、新举措,进一步增强责任感和使命感,踔厉奋发,勇毅前行,以良好的精神状态和过硬的工作成绩,为道路交通安全管理贡献力量。

李亮 越小东 摄

## 把好源头关口 做实路查工作

七台讯 为了加强道路交通安全管理工作,预防重特大道路交通事故的发生,乌兰察布市公安局交管支队商都县大队开展了对客运输车辆道路交通安全大检查工作,并与客运企业签订了预防道路交通事故责任状。

在召开的客运企业负责人和客运车辆驾驶员代表座谈会上,该大队副大队长樊强通报了近期国内发生的客运车辆重特大道路交通事故,分析了道路交通严峻形势,督促客运企业自觉承担起客运车辆安全管理源头责任,严禁不符合安全要求的客运车辆上路,严禁

不符合准驾要求的驾驶员上车,警醒教育客运驾驶员自觉遵守道路交通安全法规,确保车况良好,服从交警指挥,保证行车安全。

工作中,该大队执勤民警在客运站、执勤卡点、高速服务区严格检查过往客运车辆驾驶员是否系安全带,是否与准驾车型相符,客运车辆是否年检,是否符合核载人数,并对部分未系安全带的乘客进行了教育纠正,同时,向客运车辆驾驶员和乘客发放了道路交通安全宣传资料。

(郭成 赵毅)

## 保障在押人员权益 推出线上涉案业务

乌兰花讯 以前,在押人员日常开销所花费用都得其家属专门跑腿看守所,尤其是居住在外地的在押人员家属特别不方便。为了给在押人员家属节省时间和路费,今年4月底,乌兰察布市四子王旗看守所协调当地财政部门、金融机构开通了四子王旗看守所对在押人员线上存退款业务,这一举措极大地方便了在押人员家属。

为确保看守所安全稳定,有效阻隔疫情的

传播,该所实行全封闭管理模式。为稳定在押人员情绪和保障在押人员合法权益,该所创新在押人员存退款业务,在四子王旗公安局和乌兰察布市公安局监管支队的大力支持下,推出了线上在押人员存退款业务,实现了智能化和人性化有机结合的服务模式,彻底改变了传统的收退款方式,切实践行了“我为群众办实事”的工作举措,打通了服务群众“最后一公里”。

(郭成 巴图那顺)

## 办好为民实事 解决落户难题

一起过日子已经十几年了,王引某一直未落户,无户口给家里的生活带来了极大的不便,也无法享受相关社会保险和福利政策。

获悉该情况后,民警返回所内立即与户籍民警耐心翻阅沟心召村户籍底簿,都没有查询到王引某的相关信息。为了让王引某早日重获“身份”,派出所民警同户籍民

警再次驱车赶往云某某家中,经过进一步了解得知,王引某是吉格斯太镇龚吉仁村人。随后,民警又返回所内再次逐一翻阅了龚吉仁村户口底簿,最终,找到一个户籍底簿名为王英某的人,根据二人的基本信息,民警认为王引某和王英某应该为同一人。

为了证实这一点,民警又先后两次利用下班时间驱车来到云某某家中,对村内所

## 持续开展读书活动 涵养官兵文化素养

乌兰察布讯 闲暇之时,拿起自己心爱的书本,或如醉如痴地阅读或聚精会神地记述或凝心静气地思索,有时集体学习交流讨论,有时独自遨游精神世界……这是武警内蒙古总队乌兰察布支队近年来持续开展的“爱读书、读好书、善读书”系列活动的喜人情。

近年来,该支队积极营造崇尚读书、热爱读书的浓厚氛围,把开展读书活动作为提高官兵思想道德修养、提振官兵精气神、凝聚部队战斗力的一项重要举措来抓,不断提升官兵积极读书、善于读书的自觉性、主动性,全面涵养官兵思想文化素养,补足官兵“精神之钙”。

在开展的读书活动中,该支队坚持“学为先、书为本”的读书理念,依托书香军营建设,大力营造“爱读书、读好书、善读书”学习氛围,引导官兵牢固树立“读书增智、读书强能、读书明理”的思想观念,陶冶了官兵才智情操,厚实的官兵文化底蕴,为进一步激发官兵有效履行职责使命提供了可靠的政治保证和强大的精神动力。

(郭成 刘兆川 黄羽龙)

## 抓好教育管理工作 筑牢监所安全防线

白音察干讯 近年来,乌兰察布市察右后旗拘留所从严从实从细织密安全监管网,培养在拘人员良好言行举止,增强在拘人员遵纪守法自觉,切实保障在拘人员合法权益,确保拘留所安全稳定。

为增强在拘人员法治观念和守法意识,该所定期组织在拘人员开展“三教育”工作,通过教育,缓解在拘人员思想压力,稳定在拘人员思想情绪,营造良好管理秩序。

在内务管理上,该所要求在拘人员言行文明、相互尊重、互相理解、互相包容、互相监督,严禁打架斗殴,保持个人卫生和拘留室环境整洁,严格遵守疫情防控要求,积极配合管教民警做好核酸检测和消毒消杀工作,齐心协力将疫情堵在高墙之外。

(郭成 李刚)

本报讯(记者 李亮 通讯员 冯雪梅)近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局吉格斯太派出所民辅警在开展大走访工作时,及时倾听群众呼声,为民“办实事、解难事”,主动帮助辖区群众解决了户口问题。

该所民警在辖区开展走访困难群众工作时,了解到辖区居民云某某的妻子王引某因智力残疾,双方一直无子女,且二人在

有知道王引某这一情况的人都一一进行了取证核实,经过民警的不断努力,终于查明了王引某的真实身份信息,并及时将所有的资料上报了鄂尔多斯市公安局进行审批。

事后,云某某感激地说:“娃娃们跑了几趟辛苦了,你们给我们家解决了一个大难题,现在我可是能踏实睡一觉了!”